

Cuando estas naciones comienzan á vengar en sí mismas sus propios crímenes, entonces es cuando hormigean los grandes hombres, y con ellos las ambiciones desmesuradas, la insaciable sed de dominación; y estos géneos, nacidos en la sangre, hacen correr la sangre con nueva abundancia.

Por último, la guerra cesa: la hora del descanso ha sonado. Dejad, dejad á la bestia digerir la sangre de que se ha hartado, dejadla dormir el sueño de la borrachera y no la temais: no despertará jamás. En cuanto ha cesado de beber la sangre de los otros y de derramar la suya, se ha acostado para morir. Quizá, en su pesado letargo tenga todavía algún ensueño de sangre; tal vez lanzará en su agonía el último grito de guerra: pero no pasará de ahí; se le ha escapado la vida en el momento en que las armas han caído de sus manos. Y esto no es solamente de la historia antigua, de la historia de los grandes imperios, y más visiblemente de Grecia y Roma; es también de la historia contemporánea: actualmente tenemos una prueba agonizante de estas verdades en Constantino.

Bien diferente ha sido la suerte de los pueblos lavados con la sangre de Jesucristo, y que de su mano han recibido su yugo dulcísimo y su carga (dicho sea por comparación) tan ligera, aún para la carne, por más que se diga. Sería superfluo probarlo. Demostremos con preferencia que entre los cristianos, no solamente es más rara la guerra, sino también más suave.

«La guerra europea se distinguirá siempre en los anales del universo. Es verdad que se mataba, se quemaba, se devastaba, que hasta se cometían, si se quiere, mil y mil crímenes inútiles; pero, sin embargo, empezaba la guerra en el mes de Mayo y terminaba en el mes de Diciembre; se dormía á cubierto, y el soldado combatía solamente con el soldado. Jamás las naciones tomaban parte en la guerra; y todo lo débil era sagrado en medio de las escenas lúgubres de este azote destructor.

«Era al mismo tiempo un magnífico espectáculo ver á todos los soberanos de Europa, contenidos por no sé qué moderación imperiosa, no pedir jamás á sus pueblos, ni aún en los momentos de gran peligro, todo lo que hubiera sido posible obtener de ellos. Se servían moderadamente del hombre; y, todos conducidos por una fuerza invisible, evitaban descargar sobre la soberanía

«enemiga, golpes que pudieran repercutir. ¡Gloria, honor, eterna alabanza á la ley de amor proclamada sin cesar en el centro de Europa! No triunfaba una nación de otra nación: la guerra antigua no existía más que en los libros, ó entre dos pueblos sentados en las sombras de la muerte. Una provincia, una ciudad, con frecuencia algunas aldeas, terminaban guerras encarnizadas con sólo cambiar de señores.

«Las consideraciones mútuas, la más exquisita cortesía, se ostentaban aun en medio del estruendo de las armas...» (1)

(Se continuará.)

Cabos sueltos

El Graduador, que es un periódico sapientísimo, como que en él redactan Ven. Maestros, publicó el sábado un artículo arreglado para sus columnas, que titula Los pecados de la Libertad.

Hemos dicho «arreglado», porque efectivamente, éste no ha sido trascrito con sus puntos y comas como el de dos días antes, y no podemos decir que lo ha copiado. Es pues un arreglo; aunque habiendo con propiedad debiéramos decir un «desarreglo». El artículo comienza diciendo: «Los pecados de la libertad con la libertad se curan».

Y por eso sin duda D. Emilio aconsejaba á los republicanos franceses que no separasen la Iglesia del Estado, porque entonces habría que conceder libertad de acción á la primera, y la Iglesia triunfa siempre que tiene libertad; y por eso sin duda el mismo D. Emilio quería cuando era poder mucha artillería, mucha caballería, y mucha guardia civil para reprimir los excesos, ó sea pecados de la libertad; y por eso también los revolucionarios de Setiembre establecieron la institución de la porra para... pues, para garantizar el uso de la libertad etc.

Pues bien de ese artículo que así se titula y así comienza, cortamos lo siguiente; permitiéndonos subrayar algunas líneas:

«Los Gobiernos son los representantes del Gobernador; los Gobiernos, hasta cierto punto, son una especie de tutores con relación á los pueblos cuya vida condicionan, cuyas iniciativas desenvuelven y cuyos negocios hanse encomendado á su discreta gestión.

«¿Cuál es, pues, el deber del representante social? ¿cuál el del tutor de la sociedad? El mismo y no otro deber que el que imponen la razón al padre respecto á sus hijos y al individuo respecto de la educación y desenvolvimiento moral y físico «motu proprio», se dice.»

Y después de esto, si alguno dijere que El Graduador no es un sabio, y que EL ALICANTINO no es un ignorante, sea anatema.

Díganos el diario republicano:

(1) De Maistre, Veladas de San Petersburgo.

«Se curarán también con la libertad los pecados que la libertad ha cometido estos días en el Congreso y el Senado, (así como en las cámaras de la república francesa,) desde donde se ha esparcido por toda la nación el hedor que exhala esa podredumbre de partidos que á la sombra de la libertad y de los intereses de esta desdichada nación, viven cometiéndolo todo género de apostasias por la ambición de mando? Esperamos la contestación.

El Diario de Orihuela encarándose con La Lectura Popular, se atreve á negar vergonzantemente y parapetándose tras el señor Ministro de la Gobernación la exactitud de los hechos que la prensa ha referido y han sido denunciados en el Congreso, referentes al apedreamiento, por parte de unos cuantos salvajes, de una romería religiosa en Tarragona. Ya dijimos en otra ocasión que el periódico orcelitano es del género progresista más puro; es decir, tonto y malo.

De cómo juzga ya la opinión pública al parlamentarismo:

«El Siglo Futuro propuso como medio higiénico y humanitario no publicar los extractos de las sesiones, privando así del estímulo de la publicidad á los barateros políticos y cuidando al par de los nervios de sus lectores.

La fórmula que empleó fué esta: «Comprométanse todos los periódicos á no publicar los extractos de las sesiones de Cortes, y á la vuelta de un par de meses empezará á decrecer la epidemia.

«¿Acomoda el trato? Y El Imparcial contestó: «La cosa merece pensarse.»

La Correspondencia más explícita, aunque temerosa de la competencia ha dicho: «Y podría ser muy conveniente si se tomara no como recurso de temporada, para unos ó otros, sino como sistema para todos.»

El Diario de Sevilla conviniendo con El Siglo Futuro en las razones que le asisten para proponer ese remedio, no estima conveniente adoptarlo.

«Porque con él se salva, dice, del descrédito al parlamentarismo, y el interés está en que se haga tan repugnante que hasta su nombre quede relegado al número de las palabras que no deben emplearse entre gentes de buena compañía; y que el que se permita defenderlo sea excluido del número de las personas aceptables en los círculos decentes.

Y para obtener este fin conviene que un día y otro se le exhiba en toda su impúdica y vergonzosa desnudez, que ofenda la vista y remueve el estómago.»

Nosotros..... no decimos nada.

Noticias locales y regionales.

El Boletín Oficial del día 20 anuncia para su provisión por concurso de ascenso las escuelas que á continuación se expresan:

Provincia de Albacete:—Elemental completa de niñas, de Valdegama, dotada con 825 pesetas.—De ambos sexos, de Moltalvos, con 500.

Provincia de Murcia:—Elementales completas de niños de Cocón (Aguilas), Atquerías (Murcia), Esparragal (Lorca), Cope (Aguilas), dotadas con 625 pesetas. Incompleta de niños, de Cañadas (Alhama), con 200; y elemental completa de niñas, de Jumilla, con 1375.

Se halla en Torreveja, donde se propone pasar una temporada, el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

Conviene que los industriales y comerciantes de la provincia conozcan las reglas dadas por el señor Gobernador para la contrastación anual de las pesas, medidas é instrumentos de pesar.

Las más importantes son las siguientes: 1.ª Designado de oficio el plazo para la contrastación en cada partido, los Alcaldes de los pueblos no cabezas del mismo harán saber á sus administrados, la obligación en que se hallan de concurrir á dicha cabeza en los días que señalare su itinerario el Fiel Contraste de la provincia.

2.ª Si la mayoría de los comerciantes é industriales optasen por la contrastación en el mismo pueblo, el Alcalde lo participará de oficio á este Gobierno como previene el artículo 21 del Reglamento.

3.ª En este caso se entenderá que los derechos de contrastación serán dobles y se abonará por los interesados, á prorrata la indemnización de quince pesetas diarias por viajes y dietas, con arreglo á lo prevenido en el artículo últimamente mencionado.

En el tren correo de ayer llegó á esta ciudad el ex-ministro republicano Sr. D. Eleuterio Maisonnave.

Están bastante animadas las fiestas que la villa de Novelda celebra en honor de su patrona Santa María Magdalena.

En breve va á comenzar la demolición de la plaza de toros de dicha villa, por ser gravoso su sostenimiento para la empresa. Con esto y con que se terminen los espaciosos locales, ahora en construcción, para escuelas, Novelda habrá dado un paso más en las vías del progreso verdadero.

En Aspe los espiritistas acaban de averiguar que los espíritus que habitan en las regiones de ultratumba tienen también necesidades pecuniarias. Proponemos al pueblo de Novelda que en el sitio que hoy ocupa la plaza de toros, levante una casa de orates, donde pudieran curarse sus vecinos espiritistas, aunque tal vez fuera mejor llevarlos á Redován.

La Gaceta ha publicado un decreto relativo al pago de los atrasos á los maestros, y otro reorganizándolo el cuerpo de inspectores y comisionarios de ferro carriles.

Las conferencias pedagógicas en esta capital tendrán lugar en los días 22, 23 y 24 del próximo Agosto.

Se ha designado á los conocidos cazadores D. Teodoro Berges y D. Ramón Sala, para que en representación del círculo de cazadores de esta capital, pasen á Valencia con objeto de asistir al gran concurso de tiro nacional, que tendrá lugar en las próximas fiestas de dicha capital.

Ha sido nombrada maestra interina de Benillup doña Vicenta Maria del Rosario Jordá.

Escriben de Denia que la cosecha de la papa

pulsos extraños del cuerpo humano cuando la muerte le sorprende en medio de su fuerza, dió dos saltos hácia adelante, y rodó al Valle de Oro, donde no volvió á moverse.

—Vamos, dijo Pepe; esto va bien; Bois-Rosé no malgasta la pólvora.

Bois-Rosé, durante ese tiempo, avanzó arrastrándose hasta en medio de sus dos compañeros que le dieron sus manos en signo de felicitación y de amistad.

—Ese vagabundo que está ahí no puede ya saber que está echado sobre montones de oro.

—¡Ah Bois-Rosé! repuso Pepe: ¡es doloroso ver que todo ese oro no puede darnos nada que meter entre los dientes! Es penoso, sobre todo, conservar, en medio de una posición como la nuestra, un apéndice que no se puede satisfacer.

—Tratemos, por de pronto, de salvar nuestra vida, dijo gravemente Bois-Rosé. ¿Qué importa el hambre mientras que no perturbe nuestra vista y no haga temblar nuestro brazo? Acaso nuestra posición no es tan desesperada como parece.

El canadiés dió entonces parte, en pocas palabras á sus dos compañeros de las circunstancias de la caída del indio; les dijo cómo la abertura de un subterráneo que parecía servir de comunicación entre el lago y el interior de las montañas brumosas había aparecido de pronto ante sus ojos.

Bois Rosé, lo mismo que sus compañeros, no desconocía que, por feliz que fuera aquel descubrimiento, solo debía servir como último recurso. El lago era profundo, y ganar á nado la boca del subterráneo, suponiendo que tuviera una salida lejana, y que los indios que guardaban la llanura no les aperciesiesen, era esponerse á mojar su pólvora y á privarse de toda defensa. En el desierto unos cazadores sin armas se hallan, no solamente á merced de la desapiadada ferocidad de los indios, sino también condenados de antemano á una muerte horrible: la muerte por el hambre.

El silencio profundo que continuaba reinando por parte de los sitiadores parecía indicar que, para no esponer por más tiempo la vida de sus salvajes aliados, tres de los cuales habían ya sucumbido, Sangre-Mezclada, como lo había hecho antes que él el Fájaro Negro, se resignaba á continuar el bloqueo, apoderándose por hambre de los cazadores.

Seguramente, respondió el viejo renegado blanco con una sonrisa sombría: mi hijo y yo asistiremos al suplicio del insolente bribon que quiere echar mi lengua por pasto á los cuervos. Sangre-Mezclada continuó diciendo: —¡Antes de que el sol se ponga, esos tres cazadores, desarmados, implorarán mi compasión, pero mis oídos serán sordos! No lo olvides, amigo. Baraja se inclinó silenciosamente y con el corazón comprimido

acaso entonces Sangre-Mezclada se gozaria en devolver á los indios la víctima que echaban de menos y cuya existencia sería ya para él inútil.

El desgraciado temblaba á la vez por su vida y por su tesoro.

—Escucha, Rostro pálido, dijo en fin el Mestizo con todo el orgullo de la raza india; Mano-Rojo y yo hemos querido hasta este momento, al abandonar á los indios á sus propios recursos, hacerles comprender que no tienen bastante fuerza ni habilidad para luchar contra esos tres blancos; pero se aproxima el momento en que vamos á hacer ver á esos bribones la diferencia que hay entre los milanos y las águilas.

—¿No es verdad lo que os digo? añadió Sangre-Mezclada, repitiendo en inglés á Mano-Rojo lo que acababa de decir á Baraja.

—Seguramente, respondió el viejo renegado blanco con una sonrisa sombría: mi hijo y yo asistiremos al suplicio del insolente bribon que quiere echar mi lengua por pasto á los cuervos.

Sangre-Mezclada continuó diciendo:

—¡Antes de que el sol se ponga, esos tres cazadores, desarmados, implorarán mi compasión, pero mis oídos serán sordos! No lo olvides, amigo.

Baraja se inclinó silenciosamente y con el corazón comprimido

se prepara malísima; el calor sofocante de estos días, que ha hecho subir el termómetro á los 31° á la sombra y á los 35 al sol, ha diezmando la cosecha, quemando los racimos enteros de uva.

Con esto y los preparativos que se hacen para embarrilar las uvas y poder remitirlas á los mercados extranjeros en la semana próxima, créese que la cosecha de la pasa está hecha.

El fiscal de la audiencia de Cartagena don Eduardo Giróns, ha formulado ya las conclusiones que han de leerse en el juicio oral de la calle de San Roque, en las cuales pide la pena de muerte para los procesados José Burilo de Lara (a) Espavaro, Juan Saura Conesa, Juan Salmeron Herrera y Manuel Azuar (a) Corro.

En Puente Tocinos (Murcia), se ha alterado ayer el orden, por cuestiones de consumos y aunque en un principio se temió una colisión, no hubo otros accidentes sino que el alcalde resultó con el cuerpo magullado y rota la camisa al pretender calmar á los alborotadores. Como autores del motin, han sido capturadas una pistola, una cayada y una perruga. Por motivo de consumos se ha alterado el orden tambien en otras varias poblaciones.

Noticias generales.

Escriben de Roma: Durante el periodo de calores fuertes, el Padre Santo pasa el dia en las habitaciones del Casino de Pio IV, en donde Su Santidad da las audiencias habituales al Cardenal Secretario de Estado, á los Eminentísimos Prefectos y á los Prelados Secretarios de las Santas Congregaciones romanas. En los intervalos su única distracción es salir al jardín para recitar las horas canónicas en compañía de sus Prelados de servicio y hablar con ellos de los intereses de la Iglesia y de la Religión.

A pesar del mucho calor, que es poco menos fuerte en esta parte de los jardines del Vaticano, y á pesar de sus incansables ocupaciones, nuestro Santo Padre el Papa continúa gozando de una excelente salud. La partida del Papa continúa siendo el objeto de todas las conversaciones. En este objeto se señala un proyectosectario promovido por un reciente artículo de La Reforma. Se convino en lógicas masonías el organizar un movimiento para anular por completo la ley de garantías. Se orea de esta manera ocupar el Vaticano, y desembarazarse de los embajadores acreditados cerca de la Santa Sede.

El Soberano Pontífice ha nombrado una comisión especial de cinco Cardenales y de cuatro Reverendos Prelados de la Santa Congregación de Ritos, para proceder á la beatificación ó declaración de martirio del siervo de Dios Pedro Luu, Sacerdote que confesó su fé en Cochinchina. Se le decapitó en 1861, con algunos de sus compañeros, cuya causa se trató en el tribunal de Roma, mientras que la del venerable Pedro Luu quedó, por diversos motivos, en el olvido. Se han recogido nuevos documentos y declaraciones de testigos con objeto de examinarlos. La comisión especial nombrada por el Soberano Pontífice va á reunirse el sábado 20 del corriente para decidir si se puede canonicamente empezar la causa en el tribunal de Roma.

Es lo primero que hay que decir, y si como se orea la respuesta es favorable y recibe la sanción pontificia, el siervo de Dios Pedro Luu, recibirá el título de Venerable, esperando que el fin del proceso apostólico confirme plenamente el hecho del martirio sufrido por la fé, y permita proceder á la beatificación solemne. Su Eminencia el Cardenal Bianchi, Prefecto de Ritos y ponente de esta causa, ha comisionado, por no encontrarse en Roma, á su colega el Cardenal Monaco La Vallete para presidir la sesión del sábado. El voluminoso informe impreso al efecto en la litografía vaticana, y distribuido previamente á los miembros de la comisión, indica el título y el objeto de la causa en estos términos:

Cochinchinens. Beatificationis seu Declarationis martirii servi Dei Petri Luu, sacerdotis, in odium fidei ab infidelibus interfecti.—Positivis super introductione causae. El diario oficial del ministerio de la Guerra inserta la siguiente circular de la Dirección general de infantería referente al reclutamiento y reemplazo del ejército: "Habiendo interpretado algunos cuerpos activos que el art. 11 del real decreto de 25 de Marzo último se refiere á los individuos que han cumplido tres años de servicio activo, y no á los entrados en el tercer año, calificando á éstos como con licencia indefinida, y por lo tanto excluidos de dicho art 11, he tenido por conveniente señalar como errónea la interpretación dada, pues consignándose en dicha soberana disposición, el alta y baja de los individuos de la reserva activa, no habia lugar á duda alguna en atención á que, con arreglo á lo que dispone la ley de reclutamiento y reemplazo de 11 de Julio de 1835, en sus artículos 4.º y 5.º, se hallan en reserva activa los que hubieran perseguidos ordinariamente tres años en los cuerpitos dentro del tercer año el pase con licencia limitada ó sea reserva activa que es lo mismo. Por lo tanto los jefes de los regimientos y batallones de cazadores deberán dar de alta y baja, al cumplimentar el referido artículo 11, á todos los individuos entrados en el tercer año, á quienes el Gobierno ha anticipado la licencia ilimitada y á cuantos se encuentren en los años cuarto, quinto, y sexto de la tercera situación."

En la Audiencia de Tarragona se ha celebrado últimamente un juicio por jurados, en causa por hurto de media docena de sucharas de madera, cuyo valor asciende á quince céntimos de peseta.

Aparte de otros gastos las dietas solamente de los jurados importaron más de doscientas pesetas. ¡¡Será económico el procedimiento!! Del veredicto no tenemos noticia, pero tal vez en Tarragona, haya que levantar el patibulo para que pague su culpa tan tremendo criminal!

Con resultados como éste, no puede uno menos de convencerse de que el Jurado no tiene precio... para que se luzcan celebrándolo de mentirigillas los individuos de las Academias y Ateneos, pero no por otra cosa.

El miércoles por la noche se celebró en el teatro de Cataluña, de Barcelona, la función dispuesta por D. Antonio Vico en honor del anciano actor D. José Valero.

Al presentarse éste en escena, rodeado de todo el personal de la Compañía del Sr. Vico, y de ocho actores de la Compañía de Ermete Novelli, estalló una ruidosa y prolongada salva de aplausos.

El actor italiano Fortuzzi leyó una expresiva carta de Novelli, que no pudo asistir expresando su admiración hacia Valero y ofreciéndole una preciosa corona con lazos de colores italianos y españoles.

Vico leyó una poesia, y colocó despues otra corona en las sienes de Valero, á cuyos pies arrojaron los demás actores grandes coronas de laurel, mientras caía sobre la cabeza del anciano actor, honra de nuestra escena, una verdadera lluvia de flores, y el público aplaudía con frenesí.

Valero se adelantó al proscenio, y leyó una sentida carta de gratitud. Ha producido mal efecto el hecho de no haberse asociado al acto otras Compañías españolas.

El Moniteur de Rome publica un notable artículo de fondo sobre los escándalos parlamentarios en las Cámaras de París y de Madrid. Trascribimos el primer párrafo de dicho artículo que á la letra dice así:

"Con pocos dias de intervalo, los parlamentos de París y de Madrid acaban de ser teatro de escándalos inauditos hasta en los fastos del parlamentarismo. Estas escenas salvajes en que se han visto las Asambleas legislativas transformadas en una feria, no eran ciertamente necesarias para probar la decadencia del parlamentarismo en los países latinos; pero incidentes como los que acaban de producirse en el Palacio de Borbon y en las Cortes españolas tienen el mérito, al menos, de poner en relieve la corrupción del parlamentarismo. Hechos de este género son más elocuentes que las más altas consideraciones políticas y morales."

Tiene mucha razón nuestro distinguido colega, y ciertamente que con tales escenas parlamentarias huelgan los argumentos para demostrar la decadencia del parlamentarismo moderno.

Es grande la afluencia de forasteros á Santiago de Galicia con motivo de las fiestas del Apostol.

Son esperados en San Sebastián los maestros D. Emilio Arrieta y D. Ruperto Chapí, que se reunirán en aquella ciudad al maestro D. Mariano Vazquez, antiguo director de la Sociedad de conciertos que hoy dirige el Sr. Bretón.

Los citados maestros Sres. Arrieta, Chapí y Vázquez emprenderán el viaje, con objeto de asistir en Bayreuth á las representaciones wagnerianas, donde tienen cita los primeros músicos de Europa.

Una señora ha sido víctima en Tarragona de un envenenamiento por haber comido caracoles recogidos en tierras rociadas con sulfato de cobre para impedir que las cepas fuesen atacadas por el "mildew."

El estado de la enferma es tan grave, que se desconfía el salvarla.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Santos Bernardo, María Gracia, mártires de Alcoira é hijos de Carlet y San Daniel.

La misa y oficio divino son de los Santos mártires de Alcoira, con rito doble y color encarnado, haciendo conmemoración de San Liborio ob. y cfr.

Santos de mañana.—Santa Cristina V. mr. y San Francisco Solano, cfr. (Vigilia Ayuno).

La Misa y Oficio divino son de San Buenaventura ob. cfr. y dr. de la Iglesia, haciendo conmemoración de la Vigilia de San Jaime, con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las ocho y media la conventual. En las Agustinas á las diez habrá misa solemne en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón en la que predicará el Rdo. P. Agustín Malo, Guardián del Convento de menores observantes de Santa Ana de Orihuela.

En las demás Iglesias los de costumbre.

CAJA DE PRÉSTAMOS

calle de Villegas, núm. 3, principal.

Este establecimiento verifica sus operaciones facilitando dinero sobre pagarés, ropas, alhajas y otros efectos, desde las nueve de la mañana á una de la tarde, y desde las dos de la misma hasta las diez de la noche. Tambien admite imposiciones de metálico con garantía abonando el diez por ciento anual de interés, pagando este trimestralmente, cuyo mínimo de la imposición no bajará de veinticinco pesetas.

COLEGIO DE SEÑORITAS

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Pasaje de Amerigo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvulos, elemental y superior, como tambien las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes: Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA

Este precioso idilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES

ENTRE CETTE Y ALICANTE AUDEGUSTE VINYES RESTE Y COMPAÑIA



EL VAPOR HERAULT.—Saldrá de Alicante el día 23 del corriente mes directamente para CETTE Y MARSELLA. Se admite carga para PARÍS, y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.—Agente en Alicante, FRANCISCO M. LA-GUILLON.

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí. Plaza de San Cristóbal núm. 5. Honorarios módicos.

CARTAS

UN «FILÓSOFO INTEGRISTA»

AL DIRECTOR DE LA UNIÓN CATÓLICA POR D. J. M. ORTI Y LARA. Catedrático de la Universidad de Madrid y Miembro de la Academia Romana de Santo Tomás de Aquino

Van precedidas estas Cartas de un prólogo que pone de manifiesto el germen de racionalismo que se descubre en ellas, inculcado desgraciadamente en muchos católicos, y que los hace víctimas del funesto espíritu conciliador que perturba tanto la sociedad cristiana. Acompañan á dichas Cartas notas luminosas que aclaran y confirman el texto. Forman éstas Cartas un precioso volumen en 8.º prolongado de unas 300 páginas, con el retrato del autor. Precio tres pesetas. Se venden en las principales librerías y en esta Administración. Los pedidos á la Biblioteca de La Ciencia Cristiana, Bolsa, 10, principal, Madrid.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA Agencia Fabra. Particular de "El Alicantino."

Paris 20.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 72'12.—3 por 100 francés, 83'56.

Londres 20.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'00—72'12.

Paris 20.—El Figaro publica esta mañana un despacho que ha llamado vivamente la atención. Según él, el principe de Bismarck ha caído gravemente enfermo en Warzin.

Marsella 20.—Los boulangieristas han celebrado una reunión en esta ciudad acordando presentar la candidatura del General Boulanger en cuatro distritos con motivo de las elecciones de Consejeros generales (diputados provinciales) que se verificarán dentro de pocos dias.

Paris 20.—Se confirma la noticia de que el General Boulanger prepara otro manifiesto. El principal objeto de este documento será contestar estensamente al acta de acusación.

Los boulangieristas anuncian su publicación para el lunes próximo. Paris 20.—Continúa la firmeza en el mercado de trigos. La misma tendencia se observa en otros cereales. La exportación de trigo del Mar Negro, aumenta.

Según las últimas noticias pasaron los Dardanelos 28 buques con cargamento de dicho artículo, destinados á varios puertos del Mediterráneo y del Atlántico, pero ninguno á España.

Lisboa 20.—Tanto en esta ciudad como en Londres hay fundados motivos para creer que el autor del atentado contra el Emperador del Brasil, padece de enagenación mental.

Paris 20.—Los ministeriales aprovechando el éxito de la Exposición Universal, tratan de organizar juntas electorales en París, á fin de conseguir el triunfo de sus amigos, pero en el Cuerpo electoral se advierten tendencias contrarias á la presentación de candidatos que no representen los verdaderos intereses económicos é industriales de la capital.

Se cree que las elecciones generales de diputados no se celebrarán hasta el domingo 6 de Octubre próximo.

El ex-embajador de Francia en Madrid, señor Andrieux se presentará candidato boulangierista, por una de las circunscripciones de París, pero los ministeriales tienen esperanza de derrotarle.

Paris 20.—El representante de Grecia en esta capital, ha confirmado que el Rey Jorge, durante su permanencia en Francia, guardará el incógnito, apesar de esto será objeto en París de algunos agasajos oficiales.

Paris 20.—Con motivo de las elecciones generales, el partido católico francés apoyará aquellos candidatos que con más sinceridad ofrezcan garantizar la libertad de la Iglesia y la enseñanza religiosa.

Paris 20.—Las noticias que se reciben de Londres afirman que el General Boulanger ha desistido de venir á Francia y defenderse personalmente ante el Senado constituido en Alto Tribunal de Justicia.

Por de pronto se limitará á contestar con un manifiesto al acta de acusación. Se asegura que el decreto separando á todos los empleados que hicieron actos de adhesión al General Boulanger, se publicará la semana próxima.

Coruña 21.—Hoy á las once y cuarto de la mañana ha llegado á este puerto sin novedad á bordo, el vapor correo de la Compañía Trasatlántica "Isla de Luzón."

Port-Saïd 20.—El vapor correo "Isla de Panay", ha salido hoy de este puerto.

Londres 21.—Según telegramas de Atenas se considera inminente una revolución. Grandes partidos de campesinos musulmanes afluyen diariamente sobre las pequeñas ciudades del litoral en la provincia de Rhetymno, entablando graves polémicas con los cristianos, viniendo á menudo á las manos.

Los cristianos incendiaron una ciudad musulmana en la provincia de Episcopi, causando este hecho grandísima indignación.

Los ánimos están muy sobrecitados porque los cristianos emplean todo género de violencias para impedir la emigración de musulmanes, de pequeños pueblos á las grandes ciudades. En una de las muchas peleas que ocurren diariamente, han resultado tres musulmanes y un cristiano muertos y varios heridos de uno y otro bando.

Los telegramas añaden que el reciente discurso pronunciado por Lord Salisbury, es considerado como una excitación dirigida á los habitantes de la isla de Creta.

Paris 21.—Los periódicos boulangieristas publican integro el manifiesto firmado por Boulanger, Dillon y Rochefort, calificándolo de documento digno y enérgico.

Hacen grandes elogios del desprecio con que el General Boulanger y sus amigos tratan al gobierno.

Creer que el triunfo del General en las próximas elecciones generales (diputaciones provinciales) será aún mayor del que se esperaba, y que la victoria de Boulanger en las elecciones generales, demostrará al gobierno la fuerza poderosa del partido boulangierista.

La prensa ministerial dice que el manifiesto es un desahogo del jefe de los boulangieristas y que el fallo del alto tribunal y el resultado definitivo de ambas elecciones (la de consejeros y las generales) pondrán de manifiesto el verdadero estado del partido que aspira á la dictadura y colocará á cada uno en el sitio que le corresponda.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 22 (6'30 t.) Cánovas declarado Supremo cuestión Benomar. Regresaron ministros, volverán miércoles Granja. Elevación arancelaria harinas, satisfechos gamacistas Aplazados supresión Audiencias hasta vótenese Cortes.

Bolsa 74'35

ALICANTE. IMPRENTA DE ANTONIO SEVA Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Crons, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Carrija, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
Salidas de Alicante, todos los sábados para Armería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander. Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Certe y Marsella.
Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE
tendrá siempre el que use la

MENTHOLINA DENTÍFRICA

del Dr. ANDREU, de Barcelona
Preparada á base de Quina Calisaya y Menthol del Japón

Con este excelente Elixir se consigue siempre: 1.º Calmar el dolor de muelas.—2.º Curar la fetidez del aliento.—3.º Emblanquecer la dentadura.—4.º Quitar el sarro.—5.º Curar á tiempo el escorbuto.—6.º Aromatizar y poner fresca la boca; y 7.º Fortalecer los dientes y muelas dando vigor á las encías, que las hace fuertes é insensibles á las bebidas frías y calientes.

El olor y sabor de la MENTHOLINA, son tan exquisitos y agradables, que á la par que gran remedio es artículo de recreo y de higiene, pues deja la boca limpia, fresca y perfumada por mucho tiempo.

Quien la use una sola vez, no podrá ya probar ningún otro dentífrico.

Frasco 6 rs. Id. de doble cabida, y cepillo dentario con caja, 40 rs.
La MENTHOLINA en polvo aumenta la belleza y blancura de los dientes, sobre todo si se usa con el Elixir. Caja 5 rs.
Pídase en las buenas farmacias de España y América.

Véase el Librito-Prospecto que se da gratis



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de planta en el nuevo Barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.

Ramos de enseñanza.—Instrucción primaria en sus tres grados; Infancia, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Pensión.—60 pesetas mensuales los internos, y 45 los medio pensionistas. Los permanentes, por asignaturas.

Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con títulos académicos.

Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soliciten.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ÁNGELES, 4.—ALICANTE

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

ALMACEN DE MUSICA

DE JOSÉ MAESTRE

PIANO:—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros á 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho á la propiedad desde 80.

Co-posiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

BAÑOS

NUESTRA SEÑORA DE ORITO.

Medalla de oro en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Minera de Madrid.

Estas aguas no tienen rival para los Herpes y Escrófulas: también se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.

Administración en Alicante, para facilitar prospectos; se han introducido mejoras en pilas, aparatos de hidroterapia, fonda y casas para familia.

Temporada oficial, de 1.º de junio hasta el último de septiembre.

Medios de transporte.

Por el coche de Alicante á Novelda se sale á las diez de la mañana y llega á las doce, y por la tarde á las cinco, y llega á las siete de la misma al balneario, y por la estación de Novelda dista el balneario unos siete kilómetros.

GRANDES TALLERES

DE LAVADOS Y PLANCHADOS

DE RIGOBERTO SEGUNDO Y C.ª

Los dueños de estos establecimientos tienen el honor de poner en conocimiento del ilustrado público, las grandes ventajas que reportan tanto en la economía cuanto por la limpieza esmerada y duración de la ropa. Basta solo decir que las coladas se hacen con calderas automáticas, las cuales no admiten polvos de cloruro ni otro ingrediente nocivo á la salud solo se trabaja con jabón blando y ceniza barrillera.

Las personas que tengan á bien honrarnos dando á lavar y planchar las ropas comprenderán la verdad de cuanto decimos seguros de que quedarán altamente satisfechos.

También se lavan y limpian trajes de lana, hilo y algodón de caballeros así como su recomposición si lo indican; al mismo tiempo se lavan y escaldan lanas y borras de colchones todo á precios sumamente baratísimos. No podemos poner los precios del lavado y planchado y sería difícil porque es según la clase de prenda.

Todos los avisos y comunicaciones dirigirse Calle de San Vicente núm. 2, principal.—Teléfono núm. 98.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

SANDALO DE MIDY

Farmacológico de 1.ª Clase, en PARÍS

Suprime el Copáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada cápsula lleva impreso en negro el nombre MIDY.

PARÍS, 8. Rue Vivienne, 8 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.— ASPE C. de la Cruz de Orihucla.

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fábrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden á precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose á precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

PIANOS

ARMONIUMS. INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, segundas de varias car as de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos á la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fábricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y á plazos.

FERNANDEZ Y MARCO MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

VINO A LOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto á la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén

Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Certe y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.